

Создаем надежное будущее

Мы вместе



Октябрь

2024 год, № 10 (75)

e-mail: sppy1@yandex.ru

Адрес сайта: www.spetspu.ru

Федеральное государственное бюджетное профессиональное образовательное учреждение «Ишимбайское специальное учебно-воспитательное учреждение»

■ Наши мероприятия

УЧИТЕЛЯ, ПРОФЕССИЙ НЕТ ДОБРЕЙ



В нашем учреждении прошел яркий праздничный концерт, посвященный Дню Учителя. Хорошее настроение и вдохновение всем собравшимся подарили обучающиеся, поздравив педагогов с профессиональным праздником, подготовив творческие и музыкальные подарки. Поздравления были наполнены словами благодарности и признательности педагогам за их труд и заботу. Праздник получился особенным еще и потому, что на сцене чувствовали победителей, призеров и лауреатов Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Особое призвание». Искренняя благодарность вам, дорогие коллеги, за ваш труд! Пусть тепло души, которое вы щедро отдаете детям, возвращается к вам здоровьем, счастьем и энер-

гией для новых благородных свершений.

Ну и по доброй традиции в этот день в нашем учреждении прошёл День дублера, приуроченный к этому замечательному празднику. Как приятно было видеть, что в кабинетах шла настоящая работа: девочки с удовольствием отвечали на вопросы учителей-дублеров. Каждый участник мероприятия остался доволен проведением дня, кто-то смог открыть в себе новые качества, преодолеть страх и стать уверенней, а кто-то определился с будущей профессией. Воспитанницы, заменявшие учителей, теперь не понаслышке знают, как ответственный труд учителя, а педагоги поблагодарили своих подопечных за предоставленный прекрасный учебный день

СУВУ-live

В БУДУЩЕЕ С УВЕРЕННОСТЬЮ

С 28 по 30 октября на базе Каргатского СУВУ прошел Всероссийский чемпионат профессионального мастерства «В будущее с уверенностью».

Учредителем чемпионата выступило Министерство просвещения Российской Федерации. На церемонии открытия с приветственным словом выступил губернатор Новосибирской области Травников Александр Игоревич, он поздравил участников чемпионата и пожелал им удачи. Чемпионат проводится по 6 компетенциям: «Сухое строительство и штукатурные работы», «Слесарные работы с металлом», «Токарные работы на универсальных станках», «Малярные и декоративные работы», «Сварочные работы», «Столярное дело». Всего в конкурсе профессионального мастерства приняли участие более 60 воспитанников. Наши обучающиеся Штефан Алина и Потылицына Кристина приняли участие в двух номинациях: «Сухое строительство и штукатурные работы», «Малярные и декоративные работы». В компетенции «Малярные и декоративные работы» Кристина стала победителем среди 15 участников, в

компетенции «Сухое строительство и штукатурные работы» Алина завоевала медаль «За профессионализм». Поздравляем наших девочек и мастера производственного обучения Шенкоренко Людмилу Фёдоровну с заслуженной победой обучающихся. Конкурсы такого масштаба предоставляют возможность обмениваться опытом. Участие в конкурсе даёт колоссальную практику и чёткие представления о выбранной профессии, формирует творческую самостоятельность, правильную самооценку и самоопределение в профессиональной среде, опыт творческой деятельности. А победа в конкурсе, несомненно, способствует развитию инициативы, формирует лидерские качества. Благодарим Каргатское СУВУ за организацию чемпионата, который в этом году прошёл продуманно, интересно и принёс большую пользу нашим обучающимся и педагогам. Такие чемпионаты профессионального мастерства всегда стимулируют развиваться и двигаться вперёд и побуждают к поиску новых подходов, решений, освоению новых технологий.

Людмила Шенкоренко, мастер

■ Событие

ВСЕРОССИЙСКОЕ СОВЕЩАНИЕ



В Правительстве Московской области состоялось Всероссийское совещание по теме «Ресоциализация обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений и меры их поддержки», организованное Департаментом государственной политики в сфере защиты прав детей Минпросвещения России. Директор Департамента Лариса Павловна Фальковская рассказала о комплексе мер по сопровождению успешной социализации обучающихся специальных учебно-воспитательных учреждений: от нормативного регулирования до практических решений.

Опыт нашего учреждения был представлен по направлению «Социальное партнерство в

решении задач социализации выпускников». Мы рассказали об успешном сотрудничестве и его значении для социализации воспитанниц. О наставничестве и о сопровождении наших выпускниц рассказали исполнительный директор Всероссийского общественного движения наставников детей и молодежи «Наставники России» Андрей Николаевич Самтоин и Уполномоченный по правам ребенка Республики Башкортостан Ольга Юрьевна Панчихина. Наши выпускницы Соня и Лиза, студентки Московского гуманитарного университета, рассказали о роли наставников в их жизни.

Всероссийское совещание было для нас очень практичным и полезным.

СУВУ-live

УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКИЕ СБОРЫ

С 7 по 12 октября при поддержке Министерства Просвещения Российской Федерации на базе ФГБПОУ Майкопское СУВУ прошли Всероссийские учебно-методические сборы по вопросам организации работы с обучающимися. Ишимбайское СУВУ представляли заместитель директора по учебно-производственной и воспитательной работе И.Я. Юрасова и заместитель директора по режиму А.Н. Сафиуллин. Программа сборов была построена конструктивно и интересно, насыщена различными видами и формами работы: интерактивные лекции и презентации, тренинги, мастер-классы, проектные мастерские, экскурсия-практикум. Состоялся незабываемый образовательный тур «Использование культурно-исторического наследия региона в профилактической работе». В режиме ВКС в работе сборов приняла участие директор Департамента государственной политики в сфере защиты прав детей Л.П.Фальковская. Сборы прошли продуктивно и интересно. Участники сборов получили максимум пользы и положительных эмоций!

СУВУ-live

■ Каникулы

ПРОФИЛЬНАЯ ПРОФОРИЕНТАЦИОННАЯ СМЕНА «ЭНЕРГИЯ»



Каникулы – замечательная пора, когда можно не просто отдохнуть от учебной суеты, но, отдыхая, провести время с пользой! Для обучающихся нашего учреждения в каникулярный период была организована работа профильной профориентационной школы физкультурно-спортивной направленности «Энергия». Организатором профориентационных школ выступает Министерство просвещения России в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» при организационно-методическом и экспертном сопровождении ФГБУК «Всероссийский центр развития художественного творчества и гуманитарных технологий». В течение 5 дней для участников смены проходили разноплановые, профориентационные, познавательные и творческие спортивные занятия и мероприятия. На лекциях по построению карьеры были обсуждены следующие темы: «Осознанная профориентация: как школьнику определиться с

профессией», «Компетенции будущего: как развивать востребованные навыки» ответили на вопросы: Как определиться с будущей профессией и куда пойти учиться после школы? Как найти себя, как правильно поставить цель в отношении своего будущего и выбрать дело всей жизни? Можно ли избежать ошибок при выборе будущей профессии? Рассмотрели самые частые ошибки при выборе профессии, три шага к будущей профессии, получили рекомендации. Узнали о том, какие запросы на новые профессии в разных сферах деятельности существуют в наши дни, какие навыки будут наиболее востребованными в ближайшие 5-10 лет и как их развивать. В рамках профильной смены прошли практические занятия. Обучающиеся провели правильную утреннюю зарядку, узнали много нового и интересного о настольном теннисе, волейболе и их фундаментальной основе, познакомились с историей возникновения игр, периодами их развития, поиграли в настольный теннис, провели

товарищескую игру по волейболу между командами сотрудников и воспитанниц нашего учреждения.

С целью формирования представления о гигиене, развития потребности в чистоте, правильном уходе за телом и обучения правилам личной гигиены была организована минутка здоровья на тему «Личная гигиена», а на познавательном мероприятии «Физическая культура в современном обществе» девочкам напомнили, что физическая культура является одним из наиболее важных факторов укрепления и сохранения здоровья. Поговорили о вредных привычках и как они влияют на организм человека. «Быстрее! Выше! Сильнее!» – под таким названием прошли веселые старты между командами обучающихся. Соревнования стали завершающими цикла мероприятий в рамках профильной профориентационной смены «Энергия».

Участвуя в профильной смене, девочки познакомились с профессиями, связанными со спортом. От выбора профессии зависит очень многое – дальнейшее развитие личности, состоятельность и социальный статус. Поэтому выбор будущей профессии – очень важная задача для обучающихся.

Розалия Каримова,
заведующий

■ Профориентация

ВРЕМЯ ПРОФЕССИЙ БУДУЩЕГО



Круглый стол на тему «Карьерное проектирование обучающихся: время профессий будущего» состоялся для педагогов учреждения. Организатором мероприятия выступил комитет Московской торгово-промышленной палаты по вопросам образования. К работе круглого стола были приглашены представители: Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Министерства просвещения Российской Федерации,

ресурсных учебно-методических центров по обучению инвалидов и лиц с ОВЗ, общеобразовательных организаций, образовательных организаций среднего профессионального образования. В ходе мероприятия обсуждались такие вопросы:

- создания профориентационной среды в образовательных организациях;
- взаимодействия образовательных организаций в решении проблем профессионального выбора детей;
- психолого-педагогической и социально-воспитательной поддержки личности обучающихся, в том числе с ограниченными возможностями здоровья в области профессионального самоопределения.

Благодарим организаторов за предоставленную возможность участия в работе круглого стола, высокий профессиональный уровень и актуальность предложенных тем.

СУВУ -live

■ Наши экскурсии

ПРОГУЛКА ПО ГОРОДУ ИШИМБАЙ



Осень – прекрасная пора! Природа радуется синевой неба, золотом и багрянцем листвы! Погода манит прогуляться под тёплым осенним солнцем, насладиться красотами осени! В один из таких дней нашим девочкам была предоставлена такая возможность! Погуляли по городу Ишимбай, познакомились с достопримечательностями, прогулялись по обновлённой Площади первооткрывателей Башкирской Нефти, Площади Ленина, узнали историю создания памят-

ников, посетили Мемориальный комплекс «Аллея Героев», почтили память Героев минутой молчания. Так же воспитанницы смогли просто отдохнуть от школьной суеты, окунуться в обыденную городскую жизнь, покатаются на качелях, полазать по оборудованным на площадях тренажерах и арт-объектах. Наполненные положительными эмоциями, с благодарностью возвратились в родное учреждение!

СУВУ -live

ВСЕ, ЧТО Я ЛЮБЛЮ



Наши воспитанницы побывали в Ишимбайской картинной галерее на выставке картин «Все то, что я люблю», где познакомились с произведениями талантливой художницы из Гафурийского района Губайдуллиной Фанузы Мунировны. Как художник, Фануза Мунировна работает в графике, живописи, увлекается прикладным искусством: росписью по дереву и гончарным делом. Рисовать по ее словам, любила всегда, а азам этого искусства ее обучала мама. В своей профессиональной деятельности работала в сферах, связанных с творчеством: была художником росписи по дереву, художником-оформителем, преподавала в художественной школе.

В экспозиции – тридцать семь картин с сюжетами из неспешной деревенской жизни, выполненные масляными красками, акварелью, мелками и карандашом. Особенно воспитанницам понравились красивые пейзажи и чудесные натюрморты. Все эти картины наполняет человеческое тепло и нежность. Девочки многое взяли для себя из прекрасных живописных работ, написанных от сердца.

Раиса Мошегова,
педагог дообразования

■ Наши мероприятия

ДЕНЬ ДОБРА И УВАЖЕНИЯ



В осеннем календаре есть особый праздник, в котором тепло и сердечность, уважение и признательность мы дарим людям серебряного возраста. В этот день Добра и Уважения мы пригласили ветеранов педагогического труда, сотрудников учреждения, проработавших у нас долгие годы. Для наших дорогих гостей была организована экскурсия по учреждению, осенняя ярмарка и концертная

программа. Со сцены прозвучали музыкальные поздравления вокального ансамбля сотрудников учреждения, танцевального коллектива воспитанниц, литературные композиции обучающихся, которые подарили зрителям позитивное настроение. С радостными улыбками зрители встречали каждое выступление, а в их глазах вновь зажегся огонь молодости. Мероприятие заверши-

лось праздничным чаепитием, где у каждого была возможность пообщаться друг с другом, поделиться своими радостями. Вместе приняли решение о создании совета ветеранов нашего учреждения, который позволит поддержать людей пожилого возраста, вовлечь их в интересную общественную жизнь. Праздник получился душевным и по-домашнему добрым. В этот прекрасный осенний праздник мы благодарим старшее поколение за любовь и заботу, мудрость и терпение. От всего сердца желаем крепкого здоровья на долгие годы, душевного равновесия, неиссякаемой энергии, тепла, любви, уважения родных и близких людей!

Диана Евсева,
воспитатель

■ Год семьи

ОТЕЦ СЕМЬЕ ОПОРА



День отца – праздник в России сравнительно новый, совсем недавно получивший официальный статус, который отмечают в третьевоскресенье октября – соответствующий указ подписал президент России в 2021 году.

В нашем учреждении прошел цикл мероприятий, посвящённый этому доброму и в то же время мужественному празднику.

Началось празднование с проведения спортивно-игровой программы «Папа может». В начале мероприятия в адрес мужчин прозвучали теплые слова поздравлений от воспитанниц, затем все были приглашены на веселые соревнования, в которых принимали участие две смешанные команды сотрудников и обучающихся. Весело и азартно проходили эстафеты. По итогам соревнований победила дружба. Самым важным стало не столько стремление к победе, сколько радость от совместного времяпрепровождения и взаимодействия в игровой обстановке сотрудников и воспитанниц.

Состоялся Футбольный матч между командой воспитанниц и командой сотрудников, посвященный этому празднику. Игра была динамичной и захватывающей. Девочки показали свою энергию и молодость, а мужчины – свой опыт и мастерство. Первый тайм одержали верх сотрудники, но воспитанницы отыгрались во втором тайме. Судьбу матча решила серия пенальти. В итоге победила команда обучающихся.

В рамках Всероссийского дня отцов проведено интерактивное занятие «Добрый, сильный и родной – это папа дорогой!» Мероприятие прошло в 8 классе на английском языке. Девочки составляли проект «My father» и рассказывали о папах. Воспитанницам понравилась, что они могут передать на английском языке свои мысли об отцах.

День отца — это замечательный повод вспомнить, поздравить и повысить авторитет отца в семье.
СУВУ-live

■ Фонд президентских грантов

ИТАЛЬЯНСКАЯ ПАСТА «АЛЬ ПОМОДОРО»



Что может быть изысканнее и вкуснее итальянской кухни! Обучающиеся по профессии «Официант» провели мастер-класс по приготовлению одной из самых популярных разновидностей традиционной итальянской пасты «Аль помодоро». Девочки узнали все секреты приготовления этого итальянского деликатеса: как выбрать качественные ингредиенты, какие специи использовать и как добиться идеальной текстуры. Паста получилась невероятно вкусной, а аромат свежих томатов заполнил всю мастерскую!

Но это еще не все! Воспитанницы освоили искусство подачи блюд английским методом. Уделили особое внимание презентации: как красиво украсить тарелку и сделать так, чтобы каждое блюдо стало истинным произведением искусства. Мастер-класс удался на славу!

Эльмира Гарифуллина, мастер

■ Наши успехи

ЖИВАЯ КИСТЬ



Наши воспитанницы стали победителями Республиканского конкурса рисунков «Живая кисть» среди студентов профессиональных образовательных организаций. В этом году на конкурс поступило 146 работ из 16 образовательных организаций по следующим номинациям: «По следам великих художников» – к юбилею художников-передвижников – И.Е.Репина, И.И.Левитана и Валентина Александровича Серова; «Современная и историческая Уфа в графике» – к 450-летию города Уфы; «Палитра ремёсел» – работы декоративно-прикладного искусства.

В номинации «По следам великих художников» дипломом участника отмечена работа «Кувшинки» Еремкиной Юлии.

В номинации «Палитра ремёсел» коллективная работа из текстильных кукол воспитанниц, посещающих объединение дополнительного образования «В мире кукол» - «Подружки» заняла 2 место.

Композиция «Сохраняя традиции» Ульяновой Полины завоевала 1 место!

Поздравляем наших воспитанниц и педагогов Земфиру Галиуровну и Раису Рауфовну, желаем дальнейших творческих успехов и побед! Выражаем благодарность членам жюри и организаторам конкурса!

Князева Ксения, 1 группа

■ Грантовая деятельность

РЕАЛИЗАЦИЯ ИННОВАЦИОННЫХ ПРОЕКТОВ



Одним из важных направлений развития учреждения является участие и реализация грантовых проектов. Обсудили вопросы реализации инновационных проектов и результаты рабочей встречи

представителей творческих команд проектов-победителей грантовых конкурсов с программным директором Благотворительного фонда «Абсолют-Помощь» Эльвирой Гарифулиной, сотруд-

никами Фонда и экспертами в сфере детства. В Москве в общественном центре «Благосфера» нашу команду представляла педагог-психолог учреждения Татьяна Фомина, которая приняла участие в групповых дискуссиях по обсуждению принципов оказания помощи лицам, находящимся в уязвимой ситуации.

Мы ценим наше партнерство с Благотворительным Фондом и искренне благодарим его сотрудников за предоставленную возможность участия в работе площадки и полученный опыт!

Татьяна Фомина,
педагог-психолог

ЗАНЯТИЯ ПО ПРАКТИКЕ «ДРУГАЯ Я»



Занятия в рамках практики «Другая Я» продолжаются. Для участников практики прошло групповое психологическое занятие на тему «Мир чувств. Как справиться со страхом». Цель данного занятия – помощь в преодолении страхов, приобретение навыков избавления от страха, снятие мышечного напряжения. Воспитанницы представили свое состояние в цвете, выполнили упражнения, поработали по архетипическому Арт-конструктору, выбрав понравившийся ландшафт. Упражнение «Салют» с игровым парашютом помогло больше сплотиться группе и почувствовать друг друга. А психологический тренинг на тему «Я – личность» сформировал у девочек осознание своей индивидуальности, отношение к ценности как к очень важной составляющей личности. Особенно весело и увлекательно про-

шло упражнение «Визитка», где девочки показали своё творчество, раскрыли внутренние ресурсы. Работа с метафорическими картами «Зонтики» позволило выработать активное отношение к возможности изменения



имеющихся стратегий действий в сложных ситуациях. На групповом занятии девочки отвечали на вопросы: «Кто Я? Какая Я?», на которой была создана атмосфера доверия и открытости. Вместе с воспитанницами проанализировали знания о качествах своей личности, позитивных и негативных представлениях о себе, сформировали значимость собственного «Я».

В рамках грантовой практики «Другая Я» продолжают занятия йогой. Йога – не просто фитнес, а комплекс физических упражнений, дыхательных техник и практик концентрации внимания. Это целая философия, древнее учение, а для многих – образ жизни. Йога развивает человека всесторонне – через тело, ум и эмоции, а также помогает достичь гармонии физического и психического состояния, что немало важно в развитии и воспитании наших воспитанниц. Цел-

ью данных мероприятий является оказание помощи подросткам в преодолении эмоциональных и поведенческих последствий психологических травм. Наши девочки с нетерпением ждут следующих занятий йогой, стараются сделать каждое упражнение качественно.

Светлана Заманова,
заведующий

■ На производстве

МАСТЕР-КЛАСС ПО ОФОРМЛЕНИЮ ИНТЕРЬЕРОВ



«Узнавать новое, развиваться и совершенствоваться» – вот девиз наших воспитанниц! На мастер-классе обучающиеся по профессии «Официант» познакомились с современным трендом – рустик, который набирает популярность в сфере оформления интерьеров и ресторанных пространств. Сервируя стол, будущие официанты использовали декоративные элементы в виде переплетенных листьев, стилизованных цветочных

композиций и атласных салфеточных колец с добавлением золотых акцентов. Это придавало оформлению стола особый шарм и оригинальность. Обучающиеся были полностью вовлечены в процесс сервировки и сосредоточены на деталях, стараясь добиться максимального эффекта, создавая уютную атмосферу для гостей. Результат их работы действительно завораживает!

СУВУ-live

■ Дополнительное образование

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГОСТИНАЯ



Прошла «Литературно-музыкальная гостиная», посвященная 210 - летию со дня рождения М.Ю.Лермонтова. На мероприятии прозвучали стихи, написанные в разные периоды жизни поэта. Для девочек была представлена презентация о жизни и творчестве поэта. Воспитанницы были поражены информацией о том, что поэт все свои шедевры создал до 27 лет, именно они дали ему право войти в число великих русских писателей. По окончании мероприятия обучающиеся сделали вывод: творчество Лермонтова - это уникальный образец русской литературы. Основная идея его поэзии размышление и судьбах и правах человеческой личности. Такого рода поэзия будет всегда востребована.

СУВУ-live

Редакционная коллегия:

Редактор: Каримова Розалия Гумеровна

Журналисты: Гульшат Хисматуллина, педагог-библиотекарь
София Жиянова, 6 группа, Ульянова Полина, 5 группа,
Князева Ксения, 2 группа

Корректор: Гилзетдинова З.Г.

Адрес учреждения:

Российская Федерация, 453214,
Башкортостан, г. Ишимбай, ул. Северная, д. 29.
Телефон: +7 (34794) 78526, факс: +7 (34794) 78526
Электронная почта: sppy1@yandex.ru